
 

          

 

             FISO FVG 2022_11_11_12 

 

Verbale numero 12 (12/20-24) del CONSIGLIO DEL COMITATO REGIONALE FISO FVG tenutosi in data 11 
novembre 2022 in modalità online come da convocazione del 8/11/22. Il link per partecipare alla riunione 
sulla piattaforma Google Meet è il seguente: http://meet.google.com/ruw-imqk-yih 

Presenti, da una verifica dei partecipanti alla riunione, da apposita barra dei presenti in ambiente virtuale: 
Zambiasi Clizia, Siega Gianfranco, Rivetta Andrea (entra in riunione alle ore 18.15 e esce alle ore 20.05), 
Collodet Stefano, Pilotto Nicola (entra in riunione alle ore 18.36), Monica Frappa (verbalizzante). 

Assenti giustificati: Pelessoni Renato, Larotella Roberto, Nardi Mauro. 

Ordine del giorno:  

1) Comunicazioni varie della Presidente 
2) Scadenza omologazioni e realizzazioni nuove mappe 
3) Contributi regionali, della Fiso e del Coni a favore delle società 
4) Raduno giovanile invernale, Telethon e varie attività giovanili 
5) Licei sportivi, rimborsi anno scolastico 2021/2022 
6) Corsi di aggiornamento 2023 
7) Calendario 2023: proposte gare nazionali, regionali e Tour FVG 
8) Assemblea delle società e cena di Natale 
9) Collaborazione con Slovenia 
10) Varie ed eventuali 

 
 

La riunione inizia alle ore 18.10 

 

Punto 1  

La riunione si apre con la comunicazione della Presidente che coinvolge tutte le società del FVG che 
percepiscono contributi dalla regione; dal 30 novembre 2022 devono rendere visibile sul sito il logo Io sono 
Friuli Venezia Giulia  

 

Sempre Clizia riporta che ha inviato a tutte le società la richiesta pervenuta per reclutare volontari, richiesta 
fatta dal Comitato Organizzatore degli EYOF 2023, Festival olimpico della gioventù europea, in programma 
a gennaio 2023 nella nostra regione. Per la manifestazione è previsto l’arrivo in regione di circa 1500 
persone comprendenti atleti, allenatori e accompagnatori. Non ci sarà, per mancanza di spazi, la 
dimostrazione dello SCI-O. La cerimonia di apertura degli EYOF avrà luogo in piazza Unità a Trieste e quella 
di chiusura a Udine; sarà cura degli organizzatori trasportare tutti i presenti con autobus dalle montagne 
del Tarvisiano ai due capoluoghi regionali. 



Sono stati istituiti i Giochi Winter del Trofeo Coni; la prima edizione in programma in Trentino dal 16 al 18 
dicembre 2022 avrà come “quartier generale” Pinzolo, dove si svolgerà la cerimonia di apertura e chiusura. 
La nostra regione si candiderà per l’organizzazione degli stessi nel 2024.   

 

Punto 2 

Sgonico: Nel 2023 scadrà l’omologazione della mappa di Sgonico. La carta è di proprietà del Comitato FVG e 
necessariamente, per essere riomologata va revisionata. Dal momento che la mappa abbraccia tanti 
chilometri di superficie, la spesa per l’omologazione e la cartografia sarà, per noi, decisamente elevata; di 
conseguenza, per coprire almeno parzialmente le uscite, si dovrebbe in un futuro prossimo, organizzare 
una manifestazione di alto livello (terzo o addirittura quarto livello). Si ipotizza anche di sistemare e 
omologare solamente una parte di carta. Il Comitato intende anche parlare con le società locali che 
utilizzano maggiormente la carta per gli allenamenti e le gare, e chiedere loro se economicamente possono 
contribuire a tale spesa. Un’idea è anche di congelare, cioè tener ferma la carta per un anno e organizzare 
nel 2024 una gara nazionale; se quest’ultima non ci viene concessa, vedremo di allestire una gara 
transfrontaliera con una prova sprint a Gorizia che rientri nel progetto CEC 2025 – Gorizia e Nova Gorica 
Capitali Europee della Cultura. 

Monfalcone: I presenti sono favorevoli all’unanimità all’omologazione delle mappe di Monfalcone (Rocca) 
per la CO e del Carso Isontino per la MTB-O. Si ritiene opportuno e proficuo affidare la parte cartografica a 
Flavio Mattioni della Semiperdo.  

Palmanova: Emiliano Corona, alcuni anni fa, ha donato al Comitato una carta di Palmanova versione MTB-
O. La Presidente propone di organizzare su questa carta nel 2023 una gara nazionale di Coppa Italia. Per 
fare ciò sarà però necessario revisionare la stessa. La proposta è di condividere le spese per il cartografo 
con la Friuli MTB-O dal momento che, proprio nel 2023, il 30 settembre e il 1° ottobre, organizzerà a 
Palmanova due gare di TRAIL-O. I presenti sono favorevoli alla condivisione economica tra il Comitato e le 
società regionali che si fanno carico dell’organizzazione di manifestazioni nazionali. 

 

Punto 3 

Clizia riferisce che ben quattro società hanno ricevuto un contributo regionale di € 3000 cadauna per 
progetti inerenti l’attività giovanile. Sempre tre società regionali hanno beneficiato del contributo di € 1200 
sempre cadauna per la divulgazione dell’orienteering nelle scuole.  

Anche quest’anno il CONI ha approvato e sponsorizzato gli atleti regionali più meritevoli grazie al progetto 
Talenti Sportivi. I giovani e le loro società riceveranno un contributo economico in base ai risultati ottenuti 
alle gare.  

 

Punto 4 

Raduno: Dal 5 all’8 gennaio 2023 il Comitato FISO FVG ha in calendario l’organizzazione di un raduno 
invernale a Trieste, sul Carso. L’invito a partecipare verrà esteso anche ad atleti extraregionali; già alcuni 
veneti e lombardi hanno aderito all’invito. Per quanto riguarda l’alloggio, un hotel di Borgo San Sergio, 
contattato da Clizia, propone un’offerta di € 27 a persona per pernottamento e prima colazione.  

Young Orienteering Race: L’ipotesi era di organizzare la gara l’ultima domenica di novembre a Grado, però 
il comune del capoluogo marino latita nel rispondere a mails e telefonate inviate dalla Presidente; di 
conseguenza, essendo troppo ravvicinata la data, la gara verrà posticipata a febbraio o inizio marzo 2023. 
Alessandro Rivetta e Pietro Sergas hanno comunicato a Clizia che esistono alcuni percorsi già tracciati ad 



Ampezzo per una manifestazione in programma un paio di anni fa e non organizzata a causa della 
pandemia covid-19. La gara di Grado potrebbe anche essere calendarizzata come tappa del Tour FVG 
edizione 2023. 

Telethon: Entro e non oltre domenica 13 novembre i giovani del FVG dai 14 ai 20 anni circa si devono 
iscrivere utilizzando l’apposito form preparato da Stefano Collodet. In base alle ore non coperte, si 
attingerà per completare la squadra, ai master tesserati FISO del FVG che hanno dato la disponibilità a 
correre. Per quanto riguarda la divisa, i presenti all’unanimità, decidono di far indossare ai partecipanti le 
maglie di rappresentanza già utilizzate per altri eventi, al fine di ridurre i costi e le uscite economiche. 

JWOC2022: Le gare in bosco dei JWOC 2022 in programma a luglio in Portogallo e rinviate a causa di un 
provvedimento governativo portoghese per la tutela dei boschi, e disputate a inizio novembre sempre in 
Portogallo, hanno visto partecipe anche il nostro valido orientista Goran Polojaz. La federazione ha 
convocato gli atleti facendo loro pagare un contributo economico variabile in base al curriculum degli 
stessi; di conseguenza, per vestire la maglia azzurra e rappresentare l’Italia, ogni atleta ha dovuto pagare; la 
federazione ha detratto dai conti delle società i dovuti importi. Dal momento che, all’unanimità i presenti 
non hanno condiviso la scelta della FISO, si è deciso di contribuire con una somma una tantum alla spesa 
per la trasferta.  

 

Punto 5 

Clizia Zambiasi legge a tutti la mail ricevuta da Mauro Nardi riguardante la modulistica per i pagamenti degli 
esperti intervenuti nei licei sportivi durante l’anno scolastico 2021/22. La tariffa oraria degli istruttori è di € 
15 all’ora. Mauro Nardi si occuperà dei rimborsi. 

 

Punto 6 

Gianfranco Siega, responsabile regionale FISO dell’ufficio studi, formazione e ricerca, redigerà un elenco di 
ipotesi di corsi formativi per l’anno 2023, da presentare alla riunione di consiglio regionale aperta anche a 
presidenti e dirigenti di società del FVG che si svolgerà nel mese di dicembre. 

 

Punto 7  

Al momento le gare già in calendario e quelle in previsione per il prossimo anno in regione sono le seguenti:  

 Campionato Italiano staffetta TRAIL-O e prova di Coppa Italia sempre di TRAIL-O a Palmanova (30/9 
e 1/10) 

 Coppa Italia MTB-O (2 prove) a Palmanova (7/5 e 8/5) 

 Campionato regionale sprint a Trieste (organizzazione a cura dell’Orienteering Trieste) che prevede 
anche la tappa finale del campionato Sloveno invernale. 

 Campionato regionale middle o long a Pradis; la Semiperdo Orienteering Maniago organizzerà la 
gara (26/3) 

 Campionato regionale middle o long a Faedis; la FRIULI MTB-O organizzerà la gara (aprile 2023) 

 La Friuli MTB-O si propone per organizzare alcune gare promozionali a San Leonardo, Fontanabona 
e Ravosa; inoltre desidererebbe organizzare una prova del Tour FVG a Palmanova in concomitanza 
con le due giornate di TRAIL-O.  

 Il Comitato Veneto ha proposto al FVG di organizzare assieme alcuni campionati. 

 



Punto 8 

La data quasi certa per l’assemblea regionale aperta anche ai presidenti e dirigenti di società, è il 9 
dicembre con abbinata la cena conviviale dopo la riunione. In questo contesto verrà anche redatto un 
calendario regionale del 2023. 

 

Punto 9 

La vicina Slovenia vorrebbe condividere con il FVG alcune manifestazioni; per la gara di Nova Gorica di 
domenica 2 ottobre 2022, valida come settima prova del Tour FVG, ha riconosciuto al nostro Comitato un 
compenso di € 100. 

 

Punto 10 

In occasione dell’ultima prova del TOUR FVG denominata Lanterne Natalizie, domenica 18 ottobre a 
Spilimbergo, ci sarà anche la premiazione della Coppa Regione, del Campionato di Società e del TOUR FVG. 

 

La riunione si chiude alle ore 20.41. 

 

Pasian di Prato, 11 novembre 2022 

 

MONICA FRAPPA 


